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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 1106/07- 02-2024 Αναφορά

Σχετικά  με  την  ανωτέρω  Αναφορά  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Γ.  Καρασμάνης,  σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, για ζημιές που προκλήθηκαν το
2023 στις  Π.Ε.  Πέλλας και  Ημαθίας  εξαιτίας  παγετού,  βροχοπτώσεων και  χαλαζοπτώσεων σε
διάφορες καλλιέργειες, διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν 696 αναγγελίες και
υποβλήθηκαν συνολικά 28.953 δηλώσεις ζημιάς.
Οι εκτιμήσεις ολοκληρώθηκαν εγκαίρως. Ακολούθησε ο απαραίτητος διασταυρωτικός έλεγχος
και η συγγραφή των πορισμάτων, διαδοχικά, μετά τη λήψη του αρχείου ΟΣΔΕ, το οποίο δεν ήταν
έτοιμο παρά μόνο τον Οκτώβριο 2023. Στη συνέχεια ξεκίνησαν οι πληρωμές στους ασφαλιστικά
ενήμερους παραγωγούς.
Στις δύο πληρωμές που έγιναν για ζημιές του 2023 (27/02/2024 και 02/04/2024) το ποσό για την
Πέλλα ανήλθε σε 33.102.598,34 €  και για την Ημαθία σε 7.295.298,74 €. 
Στα  ποσά  αυτά  περιλαμβάνονταν  ζημιές  παγετού  και  χαλαζοπτώσεων.  Οι  πληρωμές  θα
συνεχιστούν και  με τις  υπόλοιπες ζημιές  και  προγραμματίζεται  να έχουν ολοκληρωθεί  ως το
τέλος του πρώτου εξαμήνου 2024.
Η Νέα Δημοκρατία έχει μεριμνήσει για την οικονομική ρευστότητα του ΕΛΓΑ, χρηματοδοτώντας
τον ως τώρα με 400 εκ € από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, ενεργοποιώντας για πρώτη φορά το
άρθρο 7  του  Ν.  3877,  ώστε  οι  πληρωμές  να ολοκληρώνονται  σε  λίγους  μόνο  μήνες  από το
ζημιογόνο αίτιο  και μάλιστα σε μία εφάπαξ πληρωμή στο 100 % του πορίσματος. Σε αντίθεση με
το παρελθόν που οι  πληρωμές ολοκληρώνονταν  ως και  17 μήνες μετά το αίτιο  και  σε  τρεις
δόσεις (70-20-10). 
Η  εν  λόγω  χρηματοδότηση  προστίθεται  στον  προϋπολογισμό  του  Οργανισμού,  ο  οποίος
προέρχεται από τις ασφαλιστικές εισφορές των παραγωγών. 
Αναφορικά  με  την  πληρωμή  της  21ης Δεκεμβρίου  2023,  αφορούσε  αποκλειστικά  χορήγηση
προκαταβολών των πλημμυροπαθών από τα φαινόμενα του Σεπτεμβρίου 2023 παραγωγών. Και
πραγματοποιήθηκε με χρήματα από το ad hoc πρόγραμμα που εφάρμοσε η Κυβέρνηση ακριβώς
για  την  κάλυψη  των  ζημιών  από  τα  συγκεκριμένα  φαινόμενα.  Συγκεκριμένα,  πρόκειται  για
πρόγραμμα ύψους 250 εκ € από τον κρατικό προϋπολογισμό. Όχι από ασφαλιστικές εισφορές,
ούτε από ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. 
Όσον  αφορά  δε  στα  αναφερόμενα  περί  μη  αντικειμενικών  και  διαφορετικών  πορισμάτων,
υπενθυμίζεται  ότι  οι  εκτιμήσεις  είναι  εξατομικευμένες  και  κάθε  μία  εξαρτάται  από  πολλές
παραμέτρους  εκτός  από  την  ίδια  τη  σφοδρότητα  του  φαινομένου  που   ποικίλει  και
διαφοροποιείται  τοπικά.  Άλλα  σημαντικά  στοιχεία  που  συμβάλουν  στη  διαμόρφωση  ενός
πορίσματος  είναι  η  κατάσταση  της  καλλιέργειας  ,  οι  καλλιεργητικές  φροντίδες,  το  στάδιο
ωρίμανσης της καλλιέργειας και η δυναμική της, κλπ. Επομένως, είναι λογικό τα πορίσματα να
διαφέρουν ακόμη και για εκμεταλλεύσεις της ίδιας περιοχής. 
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Πέραν αυτού, ο Κανονισμός προβλέπει διαδικασία υποβολής ένστασης για όποιον παραγωγό
διαφωνεί με το πόρισμα. 
Τέλος,  τα  ποσά  που  έχουν  δοθεί  και  οι  παρεμβάσεις  που  έχουν  γίνει  για  τη  στήριξη  του
πρωτογενούς τομέα κατά τη διάρκεια διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας μαρτυρούν ότι κάθε
άλλο παρά περικοπή ποσών ενισχύσεων και αποζημιώσεων μεθοδεύει η Κυβέρνησή μας. 
Ενδεικτικά, αναφέρονται: 

 τα 600 εκ για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας, 
 τα 264 εκ € για την αντιμετώπιση των συνεπειών του πολέμου στην Ουκρανία, 
 η επανενεργοποίηση του Μέτρου της επιστροφής του ΕΦΚ του αγροτικού πετρελαίου

της τάξεως των 80 εκ € ετησίως, 
 οι εκπτώσεις και οι ρυθμίσεις χρεών στην ενέργεια, κ.α.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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